
Selvitys asumisesta ‒

kyselyn tulokset 

31.10.2019



Taustaa selvityksestä

• Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kysely 18-65-vuotiaiden kansalaisten 

keskuudessa

– Kyselyn aiheena oli asuminen ja kyselyssä oli kolme osaa:

1. Asumistoiveet

2. Asumiskustannukset

3. Asumisen energiatehokkuus

• Kyselyyn vastasi yhteensä 2010 henkilöä ympäri Suomen

– Otos edustaa 18-65-vuotiaita suomalaisia iän, sukupuolen ja maakunnan mukaan 

painotettuna ja kiintiöitynä

• Kysely toteutettiin aikavälillä 28.8.-18.9.2019 sähköisenä kyselynä

• Tässä esityksessä tuloksia tarkastellaan kaikkien vastaajien tasolla sekä eri 

taustatietomuuttujien mukaan ristiintaulukoituna

– Tulokset on painotettu ja kiintiöity kaikki vastaajat tasolla
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Taustatietoa 

vastaajista



Taustatietoa vastaajista

30%

32%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

18-35-
vuotiaat

36-50-
vuotiaat

51-65-
vuotiaat

Vastaajien ikä (painottamaton)

Kaikki vastaajat (n=2010)

37%

30%

33%

0% 10% 20% 30% 40%

18-35-
vuotiaat

36-50-
vuotiaat

51-65-
vuotiaat

Vastaajien ikä (painotettu)

Kaikki vastaajat (n=2010)



Taustatietoa vastaajista

40,0 %

59,0 %

1,0 %0,0 %

Vastaajien sukupuoli
Painottamaton

Mies

Nainen

Muu

En halua kertoa

50,7 %49,3 %

Vastaajien sukupuoli
Painotettu

Miehet

Naiset



Asumistoiveet



Asuintalo
Kaikki vastaajat

49%

30%

20%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kerrostalo

Omakotitalo

Pari-, rivi- tai
ketjutalo

Jokin muu,
mikä?

Millaisessa talossa asut tällä 
hetkellä?

Kaikki vastaajat (n=2010)

25%

55%

18%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kerrostalo

Omakotitalo

Pari-, rivi- tai
ketjutalo

Jokin muu,
mikä?

Millaisessa talossa haluaisit 
asua?

Kaikki vastaajat (n=2010)



Asuintalo
Nykytilanne vs. toiveet

25%

47%

6%

5%

55%

30%

89%

54%

18%

21%

4%

40%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Kerrostalossa asuvat

Omakotitalossa asuvat

Pari- rivi- tai ketjutalossa
asuvat

Millaisessa talossa haluaisit asua?

Kerrostalo Omakotitalo Pari-, rivi- tai ketjutalo Jokin muu, mikä?
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Asuintalo
Ikä ja sukupuoli

49%

46%

49%

59%

42%

45%

30%

33%

28%

21%

35%

33%

20%

19%

21%

18%

22%

20%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Millaisessa talossa asut tällä hetkellä?

Kerrostalo
Omakotitalo
Pari-, rivi- tai ketjutalo
Jokin muu, mikä?

25%

26%

25%

26%

21%

29%

55%

57%

51%

55%

58%

47%

18%

15%

23%

17%

20%

22%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki
vastaajat…

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Millaisessa talossa haluaisit asua?

Kerrostalo Omakotitalo

Pari-, rivi- tai ketjutalo Jokin muu, mikä?
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Asuintalo
Tulotaso

49%

76%

65%

55%

50%

36%

25%

28%

30%

12%

16%

23%

30%

42%

44%

46%

20%

10%

16%

20%

19%

21%

30%

25%

3%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Millaisessa talossa asut tällä hetkellä?

Kerrostalo
Omakotitalo
Pari-, rivi- tai ketjutalo
Jokin muu, mikä?

25%

28%

36%

26%

24%

23%

19%

28%

55%

47%

47%

49%

53%

58%

64%

54%

18%

20%

16%

23%

22%

18%

17%

17%

5%

0 % 10 %20 %30 %40 %50 %60 %70 %80 %90 %100 %

Kaikki vastaajat
(n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Millaisessa talossa haluaisit asua?

Kerrostalo Omakotitalo

Pari-, rivi- tai ketjutalo Jokin muu, mikä?
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Asuintalo
Paikkakunnan koko

49%

73%

58%

52%

28%

7%

30%

9%

20%

27%

46%

70%

20%

17%

19%

21%

24%

21%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Millaisessa talossa asut tällä hetkellä?

Kerrostalo
Omakotitalo
Pari-, rivi- tai ketjutalo
Jokin muu, mikä?

25%

43%

29%

25%

12%

5%

55%

32%

49%

54%

67%

80%

18%

23%

21%

19%

19%

14%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Millaisessa talossa haluaisit asua?

Kerrostalo
Omakotitalo
Pari-, rivi- tai ketjutalo
Jokin muu, mikä?
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Asuinympäristö
Kaikki vastaajat

20%

65%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kaupungin
keskustassa

Kaupungin
lähiössä tai

esikaupunkialue
ella

Harvaan asutulla
alueella tai

maaseudulla

Millaisessa asuinympäristössä 
asut?

Kaikki vastaajat (n=2010)

21%

46%

33%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Kaupungin
keskustassa

Kaupungin
lähiössä tai

esikaupunkia
lueella

Harvaan
asutulla

alueella tai
maaseudulla

Millaisessa asuinympäristössä haluaisit asua, 
jos sinun ei tarvitsisi huomioida asuinpaikan 

valinnassa työtä (tarjolla olevien työpaikkojen 
määrää, sijaintia, uramahdollisuuksia jne.)?

Kaikki vastaajat (n=2010)
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Asuinympäristö
Nykytilanne vs. toiveet

21%

62%

13%

4%

46%

19%

61%

13%

33%

19%

26%

83%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Kaupungin keskustassa
asuvat

Lähiössä tai
esikaupunkialueella asuvat

Harvaan asutulla alueella
asuvat

Millaisessa asuinympäristössä haluaisit asua, jos sinun ei 
tarvitsisi huomioida asuinpaikan valinnassa työtä (tarjolla 

olevien työpaikkojen määrää, sijaintia, uramahdollisuuksia jne.)?

Kaupungin keskustassa Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella

Harvaan asutulla alueella tai maaseudulla
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Asuinympäristö
Ikä ja sukupuoli

20%

20%

20%

22%

18%

19%

65%

65%

64%

69%

64%

61%

15%

15%

16%

9%

18%

20%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Millaisessa asuinympäristössä asut?

Kaupungin keskustassa

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella

Harvaan asutulla alueella tai maaseudulla

21%

21%

21%

24%

17%

22%

46%

44%

46%

49%

44%

43%

33%

35%

33%

27%

39%

35%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Millaisessa asuinympäristössä haluaisit
asua, jos sinun ei tarvitsisi huomioida

asuinpaikan valinnassa työtä?

Kaupungin keskustassa

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella

Harvaan asutulla alueella tai maaseudulla
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Asuinympäristö
Paikkakunnan koko

20%

22%

23%

23%

17%

8%

65%

77%

72%

70%

62%

17%

15%

5%

7%

21%

75%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Millaisessa asuinympäristössä 
asut?

Kaupungin keskustassa

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella

Harvaan asutulla alueella tai maaseudulla

21%

28%

25%

25%

15%

4%

46%

53%

50%

47%

42%

20%

33%

19%

25%

28%

43%

76%

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Millaisessa asuinympäristössä haluaisit 
asua, jos sinun ei tarvitsisi huomioida 

asuinpaikan valinnassa työtä?

Kaupungin keskustassa

Kaupungin lähiössä tai esikaupunkialueella

Harvaan asutulla alueella tai maaseudulla
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Tärkeät asiat asumisessa
Kaikki vastaajat

75%

65%

65%

56%

56%

53%

44%

40%

35%

36%

34%

33%

28%

27%

24%

22%

22%

20%

16%

16%

16%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Rauhallisuus

Luonto

Turvallisuus

Ulkoilumahdollisuudet

Hyvät julkiset liikenneyhteydet

Hiljaisuus ja meluttomuus

Rakentamisen väljyys

Lähellä työpaikkaa

Asuinalueen hyvä maine

Terveyspalvelut lähellä

Harrastusmahdollisuudet

Hyvät liikenneyhteydet yksityisautoille

Lähellä sukulaisia ja ystäviä

Kulttuuritarjonta  ja -palvelut

Ei tarvitse omaa autoa

Perheystävällisyys

Rakennusten ulkonäkö ja mittakaava

Lähellä koulua tai päiväkotia

Yhteisöllisyys alueen asukkaiden kesken

Kotiseuturakkaus

Asuntojen arvon nousu alueella

Rakentamisen tiiveys

Jokin muu, mikä?

Mitkä seuraavista ovat itsellesi tärkeitä seikkoja asumiseen ja 
asunnon sijaintiin liittyen? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot.

Kaikki vastaajat (n=2010) 16



Muuttaminen
Kaikki vastaajat

67%

33%

Oletko muuttanut aikuisiälläsi paikkakunnalta toiselle?

Kyllä

En

17



Muuttaminen
Ikä ja sukupuoli

67%

64%

70%

67%

69%

68%

33%

36%

30%

33%

31%

32%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Oletko muuttanut aikuisiälläsi paikkakunnalta toiselle?

Kyllä En
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Muuttaminen
Ikä ja sukupuoli

67%

68%

65%

67%

70%

72%

33%

32%

35%

33%

30%

28%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Oletko muuttanut aikuisiälläsi paikkakunnalta toiselle?

Kyllä En
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Muuton syyt
Kaikki vastaajat

46%

35%

27%

17%

11%

9%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Työ

Opiskelu

Puoliso

Kaipasin vaihtelua

Perhe ja ystävät

Elämäntapa tai kulttuurisyyt

Jokin muu, mikä?

Mitkä olivat muuttosi pääasialliset syyt? Voit valita kaikki sopivat 
vaihtoehdot.

Kaikki kysymykseen vastanneet (n=1356) 20



Asumistoiveita vastaavan asunnon 

löytäminen
Kaikki vastaajat

32%

68%

Onko sinulla ollut haasteita löytää asumistoiveitasi 
vastaavaa asuntoa alueelta, jossa haluaisit asua?

Kyllä

En
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Asumistoiveita vastaavan asunnon 

löytäminen
Tulotaso

32%

40%

34%

35%

36%

29%

29%

28%

68%

60%

66%

65%

64%

71%

71%

72%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Onko sinulla ollut haasteita löytää asumistoiveitasi 
vastaavaa asuntoa alueelta, jossa haluaisit asua?

Kyllä Ei 22



Asumistoiveita vastaavan asunnon 

löytäminen
Paikkakunnan koko

32%

40%

29%

30%

33%

25%

68%

60%

71%

70%

67%

75%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Onko sinulla ollut haasteita löytää asumistoiveitasi vastaavaa 
asuntoa alueelta, jossa haluaisit asua?

Kyllä Ei 23



Asumiskustannukset



Käteen jäävät tulot
Kaikki vastaajat

12%

8%

12%

18%

14%

17%

19%

0% 10% 20%

Yli 2500 euroa

2000-2500 euroa

1500-2000 euroa

1000-1500 euroa

750-1000 euroa

500-750 euroa

Alle 500 euroa

Kuinka paljon kotitaloutesi tuloista jää jäljelle kuukaudessa 
verojen, veronluontoisten maksujen ja asumiskulujen jälkeen?

Kaikki vastaajat (n=2010)
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Asumiseen kuluva osuus tuloista
Kaikki vastaajat

6%

7%

13%

21%

28%

19%

8%

0% 10% 20% 30%

Yli 60 %

51-60 %

41-50 %

31-40 %

21-30 %

11-20 %

Alle 10 %

Kuinka suuri osuus nettotuloistasi (käteen jäävä osuus) kuluu 
asumiseen? 

Kaikki vastaajat (n=2010)
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Asumiseen kuluva osuus tuloista
Tulotaso

8%

10%

5%

4%

5%

10%

9%

12%

19%

16%

10%

16%

16%

24%

25%

36%

28%

13%

21%

30%

29%

29%

32%

29%

21%

10%

23%

21%

22%

23%

24%

12%

13%

13%

19%

18%

16%

8%

6%

7%

7%

16%

11%

7%

9%

5%

3%

6%

22%

11%

4%

3%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat
(n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Kuinka suuri osuus nettotuloistasi (käteen jäävä osuus) 
kuluu asumiseen? 

Alle 10 % 11-20 % 21-30 % 31-40 % 41-50 % 51-60 % Yli 60 %
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Asumiseen kuluva osuus tuloista
Paikkakunnan koko

8%

5%

8%

7%

7%

12%

19%

14%

21%

19%

21%

22%

28%

25%

25%

31%

28%

27%

21%

21%

22%

19%

21%

20%

13%

16%

11%

14%

11%

11%

7%

9%

8%

6%

7%

4%

6%

10%

5%

4%

5%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Kuinka suuri osuus nettotuloistasi (käteen jäävä osuus) kuluu asumiseen? 

Alle 10 % 11-20 % 21-30 % 31-40 % 41-50 % 51-60 % Yli 60 %
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Asumiseen kuluva osuus tuloista
Asumismuoto

8%

9%

4%

19%

25%

12%

28%

30%

23%

21%

21%

22%

13%

9%

18%

7%

4%

10%

6%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Omistuasunnossa asuvat

Vuokra-asujat

Kuinka suuri osuus nettotuloistasi (käteen jäävä osuus) 
kuluu asumiseen? 

Alle 10 % 11-20 % 21-30 % 31-40 % 41-50 % 51-60 % Yli 60 %
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Asumiseen kuluva osuus tuloista
Ammattiasema

8%

12%

10%

4%

7%

10%

7%

6%

19%

12%

16%

19%

16%

25%

21%

35%

28%

17%

20%

29%

28%

24%

31%

27%

21%

17%

13%

19%

24%

21%

22%

20%

13%

12%

17%

16%

14%

11%

12%

9%

7%

13%

13%

6%

7%

4%

5%

6%

17%

11%

7%

4%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Opiskelija

Työtön

Eläkeläinen

Työntekijä

Yrittäjä tai yksityinen
ammatinharjoittaja

Toimihenkilö

Esimies tai johto

Kuinka suuri osuus nettotuloistasi (käteen jäävä osuus) 
kuluu asumiseen? 

Alle 10 % 11-20 % 21-30 % 31-40 % 41-50 % 51-60 % Yli 60 %
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Menojen karsiminen asumiskustannusten 

takia
Kaikki vastaajat

39%

36%

31%

37%

47%

46%

48%

59%

13%

16%

19%

16%

15%

19%

18%

13%

16%

19%

20%

19%

15%

15%

16%

10%

13%

14%

15%

14%

8%

9%

9%

7%

19%

16%

15%

14%

15%

11%

9%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kahvilat ja ravintolat

Kulttuuri- ja vapaa-ajan
palvelut

Kodin kalusteet, koneet ja
tarvikkeet

Vaatteet ja kengät

Ruoka

Liikkuminen (autoilu, julkinen
liikenne)

Terveys ja
hyvinvointipalvelut

Alkoholi ja tupakka

Kuinka usein joudut karsimaan asumiskustannusten takia 
seuraavista menoista?

En koskaan Harvemmin kuin vuosittain Muutaman kerran vuodessa

Useita kertoja vuodessa Joka kuukausi
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Väittämät asunnon myymisestä ja arvosta
Kaikki vastaajat

9%

12%

19%

29%

27%

27%

33%

23%

11%

9%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Pelkään että en saa
asuntoani myytyä

Pelkään, että asuntoni arvo
laskee

Miten suhtaudut seuraaviin väittämiin?
Asuntonsa omistavat (n=1087)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
32



Väittämät asunnon myymisestä ja arvosta
Paikkakunnan koko

9%

3%

8%

8%

10%

16%

19%

11%

15%

21%

25%

27%

27%

29%

28%

27%

30%

19%

33%

54%

39%

33%

20%

20%

11%

4%

9%

12%

15%

19%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Asuntonsa omistavat
(n=1087)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Pelkään että en saa asuntoani myytyä

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa 33



Väittämät asunnon myymisestä ja arvosta
Paikkakunnan koko

12%

5%

10%

13%

15%

22%

29%

19%

29%

32%

36%

27%

27%

33%

28%

24%

27%

18%

23%

39%

27%

21%

13%

15%

9%

4%

7%

10%

9%

18%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Asuntonsa omistavat
(n=1087)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Pelkään, että asuntoni arvo laskee

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
34



Väittämät asuntojen hinnoista ja 

asumiskustannuksista
Kaikki vastaajat

30%

25%

14%

35%

28%

24%

17%

22%

29%

7%

13%

27%

10%

12%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Olen huolissani asuntojen
hintojen noususta Suomessa

Olen huolissani asuntojen
hintojen noususta

asuinmaakunnassani

Tämänhetkiset
asumiskustannukseni

aiheuttavat minulle jatkuvaa
huolta

Miten suhtaudut seuraaviin väittämiin?
Kaikki vastaajat (n=2010)

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa 35



Asuntojen hintojen nousu Suomessa
Ikä ja sukupuoli

30%

27%

33%

30%

29%

33%

35%

33%

36%

40%

32%

34%

17%

21%

14%

14%

21%

16%

7%

10%

5%

5%

8%

7%

10%

9%

12%

11%

11%

11%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Miehet

Naiset

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Olen huolissani asuntojen hintojen noususta Suomessa

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Asumiskustannusten aiheuttama huoli
Ikä ja sukupuoli

14%

12%

17%

12%

17%

17%

24%

24%

23%

24%

25%

23%

29%

30%

29%

31%

32%

26%

27%

29%

25%

27%

22%

30%

5%

5%

5%

6%

5%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Miehet

Naiset

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Tämänhetkiset asumiskustannukseni aiheuttavat minulle jatkuvaa huolta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Asumiskustannusten aiheuttama huoli
Tulotaso

14%

33%

26%

20%

13%

7%

5%

5%

24%

26%

35%

30%

21%

18%

17%

11%

29%

24%

23%

26%

31%

36%

32%

33%

27%

8%

13%

22%

31%

36%

43%

49%

5%

8%

3%

5%

3%

3%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Tämänhetkiset asumiskustannukseni aiheuttavat minulle jatkuvaa huolta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Asumiskustannusten aiheuttama huoli
Paikkakunnan koko

14%

21%

12%

14%

16%

11%

24%

22%

25%

24%

24%

26%

29%

28%

30%

32%

29%

27%

27%

25%

28%

24%

26%

31%

5%

4%

6%

5%

5%

5%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Pääkaupunkiseutu

Muu yli 100 000 asukkaan
paikkakunta

50 000 - 100 000 asukkaan
paikkakunta

10 000 - 50 000 asukkaan
paikkakunta

Alle 10 000 asukkaan kunta

Tämänhetkiset asumiskustannukseni aiheuttavat minulle jatkuvaa huolta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Asumiskustannusten aiheuttama huoli
Kotitalouden koko

14%

20%

13%

15%

12%

10%

24%

27%

19%

26%

25%

29%

29%

26%

30%

33%

34%

25%

27%

22%

33%

21%

25%

26%

5%

5%

5%

5%

4%

8%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Yksin asuvat

2 henkilöä

3 henkilöä

4 henkilöä

5 henkilöä tai enemmän

Tämänhetkiset asumiskustannukseni aiheuttavat minulle jatkuvaa huolta

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä Jokseenkin eri mieltä

Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Väittämät asuntopolitiikasta
Kaikki vastaajat

29%

16%

19%

9%

44%

36%

37%

27%

15%

28%

24%

31%

6%

10%

9%

18%

5%

10%

10%

16%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Ilmastoystävällinen
rakentaminen

Omistusasumisen
edistäminen

Vuokra-asumisen
edistäminen

Työsuhdeasumisen
edistäminen

Kuinka tärkeitä seuraavat asumiseen liittyvät asiat 
mielestäsi ovat?

Erittäin tärkeä Jokseenkin tärkeä Ei kovin tärkeä Ei lainkaan tärkeä En osaa sanoa
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Väittämät asuntopolitiikasta
Tulotaso

19%

29%

30%

26%

19%

15%

13%

8%

37%

38%

37%

39%

34%

38%

36%

40%

24%

14%

16%

20%

27%

29%

29%

35%

9%

8%

7%

6%

10%

10%

14%

9%

10%

11%

9%

9%

10%

9%

8%

7%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Alle 10 000 euroa

10 001 - 25 000 euroa

25 001 - 40 000 euroa

40 001 - 55 000 euroa

55 001 - 80 000 euroa

80 001 - 100 000 euroa

Yli 100 000 euroa

Vuokra-asumisen edistäminen

Erittäin tärkeä Jokseenkin tärkeä Ei kovin tärkeä Ei lainkaan tärkeä En osaa sanoa
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Asumisen energiatehokkuus



Taloyhtiön investoinnit energiatehokkuuteen
Rivi- ja kerrostaloissa asuvat

50%

11%

18%

21%

Toivoisitko, että taloyhtiösi investoisi energiatehokkuutta parantaviin 
ratkaisuihin ilmastovaikutusten pienentämiseksi?

Rivi- ja kerrostaloissa asuvat (n=1354)

Kyllä

En

Johdantoteksti: Kodin energiatehokkuutta voidaan parantaa monenlaisilla toimenpiteillä. Tällaisia 

toimenpiteitä ovat esimerkiksi sisälämpötilan alentaminen, ilmanvaihdon parantaminen, ovien ja 

ikkunoiden tiivisteiden vaihtaminen sekä veden käytön vähentäminen tottumuksia muuttamalla ja 

vesikalusteita asentamalla.
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Taloyhtiön investoinnit energiatehokkuuteen
Ikä ja sukupuoli

50%

44%

53%

55%

46%

47%

11%

19%

6%

11%

16%

8%

18%

16%

19%

19%

14%

20%

21%

21%

22%

15%

24%

25%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Rivi- ja kerrostaloissa asuvat
(n=1354)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Toivoisitko, että taloyhtiösi investoisi energiatehokkuutta parantaviin ratkaisuihin
ilmastovaikutusten pienentämiseksi?
Rivi- ja kerrostaloissa asuvat (n=1354)

Kyllä En En osaa sanoa Taloyhtiössäni on jo investoitu energiatehokkuutta parantaviin ratkaisuihin
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Omat investoinnit energiatehokkuuteen
Kaikki vastaajat

43%

17%

18%

21%

Olisitko valmis itse investoimaan energiatehokkuutta parantaviin 
ratkaisuihin omassa kodissasi ilmastovaikutusten pienentämiseksi?

Kaikki vastaajat (n=2010)

Kyllä

En

En osaa sanoa

Olen jo investoinut energiatehokkuutta
parantaviin ratkaisuihin
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Omat investoinnit energiatehokkuuteen
Ikä ja sukupuoli

43%

39%

45%

48%

41%

40%

17%

24%

11%

12%

18%

18%

18%

15%

22%

22%

18%

18%

21%

22%

22%

18%

23%

24%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=2010)

Sukupuoli

Miehet

Naiset

Ikä

18-35-vuotiaat

36-50-vuotiaat

51-65-vuotiaat

Olisitko valmis itse investoimaan energiatehokkuutta parantaviin 
ratkaisuihin omassa kodissasi ilmastovaikutusten pienentämiseksi?

Kyllä En En osaa sanoa Olen jo investoinut energiatehokkuutta parantaviin ratkaisuihin
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Muutokset ilmastoystävällisen asumisen eteen
Kaikki vastaajat

67%

58%

55%

51%

20%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Vähentämään sähkön kulutusta

Vähentämään veden kulutusta

Siirtymään uusiutuvilla energianlähteillä
tuotettuun sähköön

Alentamaan kodin lämpötilaa

Muuttamaan pienempään asuntoon

Maksamaan asumisesta nykyistä enemmän

Jokin muu, mikä?

Mitä seuraavista muutoksista olisit itse valmis tekemään 
ilmastoystävällisemmän asumisen vuoksi? 

Kaikki vastaajat (n=2010) 48




